

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

г. ГОРЬКИЙ

№ 47 (3398)

ГОД

Д.

Трудовая библиотека
экс.

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Сжатыми сроками сева завоюем высокий урожай

ДОСКА



ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета, на Доску почета заносятся передовики весенне-полевых работ:

3. Колхоз „Красный восход“ — председатель Беляшов Александр Михайлович, Досчатинского поселкового совета, закончил вчера первым в районе сев ранних зерновых.

4. Фролова Фекла Михайловна, Живина Анна Федоровна и Коблов Павел Сергеевич — пахари колхоза имени Карла Маркса, вспахивающие при норме 0,50 га: Фролова 0,60—0,65 га, Живина и Коблов по 0,55—0,60 га каждый.

ПЕРВЫМИ В РАЙОНЕ

Наш колхоз „Красный восход“ радиными верными должен засеять 26 гектаров. Седьмого мая мы засеяли последний гектар, за это же время подготовили почву для посадки картофеля на 8 гектарях.

Наши лучшие пахари Бекетов В. А., Беляшов В. А., Лукьянов В. А. и Бекетов Г. Д. норму ежедневно перевыполняли. Они вспахивали по 0,60 га.

Закончив сев ранних зерновых мы переключаем силы на посадку

картофеля и на огород. Теперь нам потребуется больше людей, а для того, чтобы высвободить от домашних дел 9 колхозниц, мы 10 мая открываем детские ясли на 15 детей. Помещение, кровати и прочий необходимый инвентарь приготовлены Выделера заведующая детскими тов. Попкова А. И. Продукты питания для детей имеются.

Председатель колхоза
А БЕЛЯШОВ

ЕЩЕ ДВА ДНЯ

К весновспашке выборочным путем наш колхоз „Серп и молот“ приступил с 25 апреля. Силы были расставлены так, чтобы сев ранних зерновых провести в 8 дней, а потом сразу же приступить к посадке картофеля.

Первые дни работы в поле обеспечивали выполнение плана в указанный срок с соблюдением установленного минимума агротехники, но изменение погоды в сторону резкого похолодания замедлило темп и внесло некоторые изменения в график работ.

За 4 дня засеяно 53 гектара. Еще два дня благоприятной погоды и все ранние зерновые будут посеяны.

Не выжидали мы хорошей погоды и в дни похолодания. Шестого, например, если нельзя было сеять, то мы все силы бросили на вывозку удобрений и за день вывезли на поля около 500 возов навоза, а это гарантирует получение более высокого урожая.

Обсудив обращения колхозниц сельхозартела „12 лет Октября“ Городецкого района и колхозниц Кубани, члены нашего колхоза решили выработать в году не менее 300 трудодней каждым взрослым колхозником и колхозницей, а в фонд обороны и помощи колхозникам, пострадавшим от нашествия фашистских варваров, засеять сверх плана 0,5 гектара горохом и 0,5 гектара просом.

Сверхплановый посев гороха мы уже произвели, а под просо сейчас увеличиваем вложение удобрений.

ний, посеим своевременно, обработаем высококачественно и соберем хороший урожай.

Выполнят наши колхозницы свое обязательство и в трудовом участии. Уже сейчас у многих колхозниц выработано около 100 трудодней.

Анастасия Ивановна Шаронова до 1 мая выработала 122 трудодня, Наталья Гавриловна Селезнева—91, Александра Павловна Соколова—92. Это их трудом выращено и сдано в питание трудящихся города 870 килограммов зеленого лука, а сейчас у них в теплице цветут и имеют много завязей свежие огурцы.

В полеводческой бригаде звеньевые Мария Васильевна Кулева, Надежда Федоровна Ремизова, рядовые колхозницы М. Ф. Казарова В. В. Гутова и некоторые другие уже выработали по 70 трудодней.

На каждого подростка у нас заведена трудовая книжка. С гордостью смотрят в свои книжки многие подростки. У Васи Кабанова в трудовую книжку уже вписано 92 трудодня, у Павлика Ремизова—65, у Нюры Огурцовой—62, Шуры Шароновой—53 и у многих других больше 50 трудодней.

Показатели активности членов нашего колхоза во всех работах дают полное основание надеяться на успешное завершение сева ранних зерновых в ближайшие два дня.

Предколхоза „Серп и молот“
Н. ГУТОВА.

Добьемся высокого урожая овощей

Наша овощеводческая бригада в колхозе „День урожая“ взяла обязательство работать так, как призывает товарищ Сталин: „не покладая рук“, чтобы в 1942 году добиться наиболее высокого урожая овощей.

Как и в прошлом году, под огородные культуры мы займем 30 гектаров: посадим 3 гектара свеклы, 4 гектара огурцов, 15 гектаров капусты, 3 гектара помидор, уже посеяли 2 гектара моркови и другие овощи.

В прошлом году у нас был очень хороший урожай моркови. Нынче постараемся, чтобы он был еще лучше, с этой целью произвели мульчирование черноземом при посеве моркови.

Семена овощей и корнеплодов мы ежегодно выращиваем сами, а не тратим на это деньги и время на поиски. Нынче разными семенниками мы заняли 0,5 гектара.

Закончив распыровку мы подготавливаем почву для высадки помидорной рассады: выбираем кочерыжки и оставшиеся твердые стебли от помидоров.

Чтобы хорошо провести все огородные работы у нас в бригаде людей достаточно. Звеньевые: Е. Ванфанова, Е. П. Королева, А. А. Лежнева, А. С. Кришнина в овощеводческой бригаде колхоза работают по несколько лет. Они хорошо знают огородное дело и за получение высокого урожая не раз премировались.

Задержка может быть с вывозкой удобрений. Председателю колхоза тов. Королеву нужно больше уделить внимания вывозке удобрений для огородных культур.

Бригадир овощеводческой бригады
Л. ЕПИФАНОВА.

Одна за двоих

Евдокия Васильевна Афонина в колхозе имени Жданова ухаживает за овцами. Ее работа—пример другим. Она хорошо знает какое огромное значение имеет в настоящее время сохранение молодняка. Вырастить больше овец—это значит дать Красной Армии больше вкусного мяса, теплых полушубков и сапог.

Тов. Афонина в этом году приняла 13 окотов. Все ягнята у нее сохранены. Были случаи—ягнята родились слабыми, не могли сосать мать, Евдокия Васильевна в таких случаях не отходила от них, она старательно по несколько раз в день поила их коровьим молоком, до тех пор, пока ягнята совсем не окрепли.

Помимо ухода за ягнятами, тов. Афонина ухаживает за шестью козами. Она говорит: „Я в состоянии выполнить вместо одной работы—две. А это освободит рабочие руки, лишний человек выйдет в поле“.

Учетчик колхоза имени Жданова
Р. НЕКРАСОВА.



Начальник Политотдела Сухумской машино-тракторной станции С. Кохидзе проводит беседу с трактористами.
Х. Параскевопуло

Фотохроника ТАСС

В тракторных бригадах МТС

Первой выехала на весенние полевые работы в колхозах „День урожая“ и имени Сталина тракторная бригада № 8, руководимая тов. Смирновым.

На 7 мая этой бригадой вспахано 97 гектаров. Тракторист тов. Жули на колесном тракторе вспахал 18,25 гектара, а его омеица Евдокия Подкустова 13,20 га. На втором колесном тракторе работают молодые трактористы тт. Отроценко и Н. Подкустова и они не отстают от старших това-

рищев: первая из них вспахала 14,35, а вторая 10 гектаров.

Не выполняют своих социалистических обязательств и плохо относятся к вверенным машинам трактористы бригад 9, 10 и 2. В девятой бригаде за 8 дней два трактора вспахали только 8 гектаров. В десятой бригаде (бригадир Горюнов) было два случая расплавления подшипников и во второй бригаде (бригадир Липатов) в первый же выезд расплавили подшипники на одном тракторе.

В Обкоме ВКП(б)

Обсудив вопрос о социалистическом соревновании трактористок, бюро Обкома ВКП(б) отметило, что в условиях текущего года соревнование трактористок имеет особое важное значение для успешного проведения всех сельскохозяйственных работ.

Призыв трактористок Орджоникидзевского края вышел живой отклик среди трактористок ряда МТС—Ляховской, Воротынской, Сергачской, Кувернинской, Борской и других. Трактористки этих МТС включились в социалистическое соревнование, взяв на себя обязательства по увеличению выработки, экономии горючего и смазочных материалов, по образцовому уходу за тракторами.

Однако социалистическое соревнование среди трактористок области разворачивается неудовлетворительно. В Павловской МТС (секретарь райкома ВЛКСМ тов. Шулпина, пом. язч. политотдела МТС по комсомолу тов. Жукова) из 180 трактористок соревнуются только 60, посты по экономии горючего не организованы. В Останкинской МТС организована лишь одна женская бригада, индивидуальным соревнованием трактористки не охвачены.

Областная комиссия по руководству социалистическим соревнованием трактористок до сих пор ничего практически не сделала по популяризации опыта работы лучших трактористок.

Обком ВЛКСМ и политсекторы Облза и треста совхозов плохо руководят соцсоревнованием трактористок, не организовали широкой массово-разъяснительной работы сре-

ди них и не установили повседневного контроля и руководства социалистическим соревнованием.

Бюро Обкома ВКП(б) обязало Обком ВЛКСМ, политсекторы Облза и треста совхозов, райкомы ВКП(б), нач. политотделов МТС и совхозов и райкомы ВЛКСМ широко разъяснить среди трактористок обращение трактористок Орджоникидзевского края и организовать среди них социалистическое соревнование за перевыполнение сезонных норм выработки и за экономией горючего.

Обкому ВЛКСМ разрешено учредить переходящее Красное знамя Обкома комсомола для женской тракторной бригады МТС и тракторной бригады совхоза, добившихся первенства в соревновании. Присуждать переходящее Красное знамя по итогам сева, уборки и по результатам сельскохозяйственного года.

Для лучших трактористок и женских тракторных бригад установлены почетные грамоты Обкома ВКП(б) и Облсполкома. Вручать грамоты, по представлению районных комиссий—трактористкам и бригадам, добившимся выдающихся показателей во время весеннего сева, уборки, зяблевой пахоты, а также женщинам-трактористкам, выполнявшим сезонную норму выработки (в переводе на мягкую пахоту) не менее, чем на 150 проц., и сэкономившим не менее 10 проц. горючего при хорошем качестве работы.

Редакции газеты „Горьковская Коммуна“ и районным газетам поручено шире овещать ход социалистического соревнования трактористок, передавая опыт работы лучших.

В течение 6 мая на фронте ничего существенного не произошло.

По уточненным данным за 4 мая уничтожено не 12 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 14 немецких самолетов.

За 5 мая уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

Наш корабль в Баренцевом море потопил транспорт противника водоизмещением 5000 тонн.

За 5 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 2 немецких танка, 65 автомашин в войсках и грузах, 8 зенитно-пушечных точек, взорван склад боеприпасов, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

В упорных двухдневных боях наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, уничтожили более 1000 немецких солдат и офицеров. На другом участке советские кавалеристы выбили противника из населенного пункта. Немцы потеряли убитыми и ранеными 300 солдат и офицеров. Наши бойцы подбили немецкий танк и захватили у противника следующие трофеи: 8 станковых, 7 ручных и 3 крупнокалиберных пулемета, 6 минометов, 1 автоматическую пушку, 105 винтовок, 1000 патронов. Взято в плен несколько десятков немецких солдат.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили 500 вражеских солдат и офицеров. Зенитники подразделения тов. Суворова сбили немецкий истребитель „Мессершмитт—109“.

На одном из участков Южного фронта противник пытался атаковать наши передовые подразделения, но огнем артиллерии и пехоты был отброшен на исходные позиции. На поле боя осталось много вражеских трупов.

Во время атаки оборонительного рубежа противника красноармеец Чумаков ворвался во вражеский ДЗОТ. Действуя штыком и гранатой, смелый боец уничтожил 10 гитлеровцев. Вооружившись трофейными гранатами, тов. Чумаков затем подполз к дому, в котором засели немецкие автоматчики, и забросал их гранатами.

Партизанский отряд „Ф. Д.“, действующий в одном из районов Смоленской области, разрушил штаб немецкого артиллерийского полка. Партизаны уничтожили 2 орудия, разрушили телеграфно-телефонную станцию и сожгли склад с боеприпасами. Советские патриоты уничтожили 70 гитлеровцев и захватили 3 пулемета, миномет, винтовки, различное военное имущество и документы.

Пленный обер-ефрейтор 9-й роты 3-го батальона — 248-го полка 88-й немецкой пехотной дивизии Иоганн Гиммельбауэр рассказывал: „Наша дивизия находилась во Франции. Когда появились слухи о том, что дивизия перебросят на советско-германский фронт, группа солдат бежала в Испанию. На фронт наш батальон попал в марте. За

две недели боев мы потеряли половину личного состава. Неподалеку от нас держал оборону батальон, которым командовал капитан Франко. В каждой из рот этого батальона осталось солдат меньше, чем в нормальном взводе. Многие солдаты ходят в рваных сапогах, которые уже невозможно починить. С продовольствием тоже плохо. У населения теперь брать больше нечего. Крестьяне уже давно обрабали. Многие части совершенно небоеспособны. Солдаты ждут конца войны и возвращения домой“.

Несмотря на жестокие репрессии немецких оккупантов, бельгийские патриоты усиливают борьбу против своих поработителей. Недавно крупный военный завод близ Брюсселя (Бельгия), принадлежавший известной немецкой фирме Круппа, прекратил работу ввиду аварии трансформаторной станции. В Антверпене за последнее время неизвестными выведены из строя ряд портовых кранов, а также совершено ряд диверсий, в результате которых нанесены серьезные разрушения шлюзам и каналам.

Как передает германское информационное бюро, Гейбель обратился к населению Берлина с призывом принять участие в конкурсе вежливости. „Перед конкурсом поставлена задача выявить 40 жителей Берлина, которые, несмотря на тяготы войны, всегда остаются вежливыми и не теряют самообладания“.

Не от хорошей жизни приходится фашистским правителям объявлять подобный конкурс. Голод, тяжелые условия труда, а также огромные потери немецких войск на советско-германском фронте окончательно выбили немцев из равновесия. Раз объявлен конкурс, видно, очень трудно гитлеровцам отыскать в Берлине, в городе с многомиллионным населением, несколько десятков человек, которые „всегда остаются вежливыми и не теряют самообладания“.

Северо-Западный фронт



Красноармеец-автоматчик истребительного отряда комсомолец осетин Хазимурза Заурбекович Мильдзихов проявил исключительное геройство в боях с немецко-фашистскими захватчиками. В одном бою тов. Мильдзихов уничтожил 108 фашистов. Из пулемета он сбил фашистский бомбардировщик. Герой-красноармеец произведен в старшие сержанты. Фото Г. Петрусова

Фотохроника ТАСС

Ответ на приказ ВОЖДЯ

С большим энтузиазмом готовился к встрече Международного праздника 1 Мая коллектив чугунолитейного цеха машиностроительного завода ДРО. Апрельскую программу цех выполнил на 140 процентов.

На формовке бригады Глухова, Козакова месячную программу выполнили — первая на 233 процента и вторая на 222 процента. Замечательно работали стержневщики: Исаяев выполнил программу на 277 процентов, Булгакова — на 205 процентов. Заливщик Бураков в дни войны взялся работать за двоих. Он хорошо справляется со своими обязанностями и в апреле добился выполнения программы на 368 процентов. Обрубщик Пупков выполнил норму на 282 процента, носильщик стержней Фролов — на 205 процентов. Свыше 200 процентов дали за апрель калычки Калинин и Сутункин.

В ответ на приказ товарища Сталина чугунолитейщики заявили: „Усилили свою работу, дадим больше продукции и поможем Красной Армии выполнить приказ товарища Сталина — сделать 1942 годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев“.

Трудовые подвиги сталеваров

На первомайский приказ товарища Сталина сталевары мартеновского цеха № 2 отвечают боевыми делами. 4 мая сталевары Веретенов и Медведев заступили на вахту с твердым намерением добиться в этот день с'ема лишних тонн стали.

Не теряя напрасно ни одной минуты времени, они умело организовали труд и выполнили поставленные задачи. Тов. Веретенов выполнил норму на 173,2 проц., тов. Медведев — на 140,4 проц.

5 мая замечательные показатели дали: сталевар Жемков, выполнивший задание на 171,7 процента и сталевар Крамаков — на 147 процентов.

Соревнование продолжается

Смена мастера Воробьева в старотрубном цехе продолжили соревнование на май и взяли обязательство 4 и 5 миллиметровых труб давать в смену на 3—4 тонны больше плана. Это обязательство 2 мая успешно выполнили парнички Баранов и Шинков и обрубщики Духов и Копылов, они дали за смену по полторы нормы. На наверхке муфт тт. Пашина, Сарафанов, в четвертой секции тов. Суркова дают по две нормы в смену. И КОСТИН.

Лекция для домохозяек

Сегодня, 8 мая, в 8 час. вечера в Лекционном зале Горького ВКП(б) состоится для домашних хозяек горда лекция на тему: „Текущий момент отечественной войны“.

Лекцию читает лектор ГК ВКП(б) тов. Земцова. Зав. агитпунктом ГК ВКП(б) А. КАРПОВА.

ОБЩЕСТВЕННОМУ ДОБРУ — ЗОРКУЮ ОХРАНУ ОТ ОГНЯ

На работников пожарной охраны партия и правительство возложили большую и почетную задачу — охрану социалистической собственности и личного имущества трудящихся от пожаров.

Несмотря на трудности в связи с условиями войны, пожарные работники нашего района в 1941 году добились снижения горимости и убыточности. В целом по району горимость снижена на 48 процентов и убыточность от пожаров на 43 процента, а за I квартал 1942 года горимости и убыточности не было.

В селениях: Дальне-Песочное, Ягодка, Дальне-Черная, Старая деревня, Нижняя Верея, Шиморское, Ближне-Песочное противопожарная охрана поставлена хорошо благодаря чему загорания в них бывают очень редко, а в некоторых загораний не было в течение 6—7 лет.

Добровольные пожарные дружины за хорошую постановку работы неоднократно премировались. Начальник Нижне-Верейской добровольной пожарной дружины т. Комаров был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. За хорошую постановку пожарной охраны колхозы получали скидки по страхователю.

Однако, при наличии ряда хороших фактов, нужно сказать, что для обеспечения пожарной безопасности наших заводов, колхозов и т. д. работы проводится недостаточно. Неудовлетворительно поставлены противопожарные мероприятия в МТС, в ремесленном училище № 15, в школах №№ 4, 7, где неисправны печи, не хватает пожарного инвентаря, нарушают противопожарный режим, предостережения противопожарной охраны выполняются медленно.

В колхозах: „Красный маяк“, „Красный восход“, „Красный боец“ в зимний период не было начальников пожарных дружин, из-за

чего инвентарь содержится в беспорядке. В колхозе „Красный маяк“ ручной пожарный насос находится под открытым небом.

В связи с выбытием в армию начальников добровольных пожарных дружин их место во многих селениях заняли женщины. Хорошо справляются с порученной работой: А. П. Петрова, А. И. Шуянова, Т. Н. Косоногова, В. И. Лобанова, Галина М. В. Они обследовали весь жилой фонд и хозяйства колхозов, провели беседы с домохозяйками и детьми о том, как нужно соблюдать противопожарные мероприятия, подготавливают на лето пожарный инвентарь и обз.

Чтобы полностью подготовить противопожарные мероприятия на летний период молодым кадрам нужна помощь руководителей сельсоветов и правлений колхозов. Необходимо провести уборку зимнего отепления конных и скотных дворов, очистить от мусора улицы и территории усадеб колхозов и колхозников, обеспечить конно-скотные дворы и зерносклады чянами с водой, запретить курение табака на конно-скотных дворах и на складах, организовать тщательный осмотр отопительных и осветительных приборов, привести их в должный порядок, привести в полный порядок пожарный инвентарь, установить круглосуточное дежурство членов добровольно-пожарных дружин в пожарных депо-сараях, усилить ночное дежурство по селу.

Около каждого дома иметь кадку с водой, ящик с песком и лопату, организовать постоянное наблюдение за водоемами.

С помощью учителей и родителей провести массово-разъяснительную работу среди детей по соблюдению противопожарных мероприятий.

Пожарный инспектор Г. О. НКВД КОРОЛЕВ.

На страже колхозного добра

В 1941 году в деревне Ягодка построено новое пожарное депо, приобретена пожарная машина, 5 багров, 3 бочки и прочий инвентарь.

В депо круглосуточно дежурят члены добровольных пожарных дру-

жин и находится лошадь. Таких дружин имеется две: одна состоит из пожилых колхозников, а вторая юношеская. В составе дружин 4 женщины и 5 девушек.

Начальник ДПД П. АНТОНОВ.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

ВЫКСУНСКОЙ БОЛЬНИЦЕ

ТРЕБУЮТСЯ

бригадир—овощевод и конюх для работы на прибольничном участке.

С предложением обращаться в бухгалтерию больницы (хирургический корпус). 1—3 № 82

ВЫКСУНСКОМУ

ЛЕСОТОРФОУПРАВЛЕНИЮ

требуются на постоянную работу: машинистка, 4 бухгалтера, 2 экономиста по труду, 2 техника по нормированию, 6 машинистов на лакомобили, 6 слесарей, 35 грузчиков пиломатериалов.

За справками обращаться в отдел кадров ЛТУ.

КОНТОРЕ ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ

ТРЕБУЮТСЯ пом бухгалтера и агенты по заготовке живсырья.

С предложением обращаться г. Выкса, ул. Ленина, д. № 16. 1—2 № 85

ВЫКСУНСКОЙ СТОЛОВОЙ ВОЕНТОРГА

требуются повара. С предложением обращаться в столовую по ул. Ленина.

№ 78

МАЛЯРИЙНОЙ СТАНЦИИ

требуются рабочие по обработке волов. Оплата сдельная.

С предложением обращаться Райздрав (здание Райсполкома). 1—3 № 83

ГОРПРОМКОМБИНАТ

—) ОРГАНИЗУЕТ КУРСЫ (—) ПОДРОСТКОВ

по подготовке специалистов для цеха детской игрушки.

Заявления принимаются конторой, находящейся возле плотины Верхнего пруда. 1—2

ГОРИСПОЛКОМУ ТРЕБУЮТСЯ

три машинистки С предложением обращаться в общий отдел.